

国家能源集团党史学习教育 简 报

第 167 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室 2021 年 12 月 31 日

用心 用情 用力 办实事 促发展 开新局

集团党组认真践行习近平总书记以人民为中心的发展思想，高站位、高标准、高效率部署开展“我为群众办实事”实践活动，精心制定实施方案，构建办实事工作体系，建立办实事智慧平台，推动办实事项目化、工程化、品牌化、信息化。制定集团“三三四八”实项目清单，确立集团层面 18 项实项目，各级党组织和广大党员积极行动，形成强大合力，以实际行动诠释担当、扛鼎责任、温暖人心，切实为人民群众办实事解难事，全系统共投入 15.45 亿元，15665 件实项目全部完成。

发挥关键优势 在保障社会民生需求上办好实事

牢记初心使命，大力践行“社会主义是干出来的”伟大号召，把能源保供作为第一实项目，在能源安全供应中发挥稳定器和压舱石作用。今年以来，面对能源市场剧烈波动，集团充分发挥一体化运营核心优势，全力以赴保煤保电保民生、增产增供增信心、稳价稳市稳预期。高质量完成低温寒潮、全国两会、“七一”、迎峰度夏、“十一”等保供任务，在煤价高企、煤源紧缺的形势下，优先满足社会用电需求，得到国家有关部委和地方政府充分肯定。防汛救灾期间，大力支持河南、湖北随县、山西抢险救灾，组织救援队千里驰援，累计捐款 2590 万元。特别是 9 月以来，认真落实国家发展改革委、国家能源局工作要求，专门成立集团能源保供领导小组，把能源保供作为当前最重要、最紧迫的政治任务再强调再部署再落实。所有自产煤单位、发电单位最大限度组织生产，实现机组应启尽启、应并尽并、应发满发，集团系统一体化调运量屡创历史新高，生产供应指标刷新纪录，其中火电发电量约占全国火电发电量的 18%，为全国能源保供作出了积极贡献。

坚持绿色发展 在贯彻落实新发展理念上办好实事

把能源低碳和绿色发展作为战略引领实项目深入推进落实。聚焦落实“双碳”目标，加快实施能源科技自立自强、清洁

能源规模化等多个专项工程。加大新能源和可再生能源开发建设力度，参与“一带一路”清洁能源开发，全力推进新能源两个“1500万+”任务，风电装机及运营管理水平保持世界领先。加快攻克能源绿色低碳前沿技术难题，推进零碳负碳技术应用，锦界电厂建成国内规模最大的15万吨/年碳捕集示范工程，泰州电厂启动50万吨/年碳捕集示范项目建设。积极参与全国碳市场建设，取得首日开市交易第一单。深入开展“国家能源杯”绿色发展劳动竞赛和智能建设技能大赛，发挥好碳达峰碳中和排头兵作用，力争2030年前尽早实现碳达峰。

厚植人民情怀 在履行社会责任上办好实事

心怀“国之大者”，把巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的三大履行社会责任工程，作为办实事的重要民生福祉项目。制定2021年乡村振兴工作计划，成立乡村振兴专职处室，先后投入3.37亿元，接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，加强生态文明建设，今年投入1296万元持续推进“国家能源集团生态林”建设，累计植树造林20.6万亩。实施“爱心公益”近40个项目，集团公益基金会救助白血病、先天性心脏病儿童3万名，在四川凉山州、布拖县，甘肃舟曲县、西藏聂荣县等地，分别开展预防艾滋病、资助贫困学生、关爱留守儿童等项目，不断提高帮扶关爱群体的生活品质。

落实以人为本 在关心关爱职工群众上办好实事

把保障职工群众安全作为最大的实事，切实抓好重点领域安全整治、抓牢基建施工安全，落实好疫情常态化防控要求。认真落实职工群众普惠项目和特定职工群体关爱项目，大力推进以尘肺病为主的职业病防治，职业病发病率控制在1‰以内，职工工伤保险覆盖率达100%，出台一线职工的疗休养制度。投资3.92亿元，建好管好职工餐厅、宿舍、文体娱乐等场所，持续改善一线职工生产生活环境。加强职工心理健康建设，广泛开展心理健康知识宣传、咨询，举办心理援助师培训班、安全心理专题讲座等活动。加大精准帮扶力度，关心关爱困难职工、海外职工、艰苦偏远地区职工、革命英烈后代、离退休职工、劳务用工等群体，切实让职工群众真正得到实惠。

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第三督导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团党组党史学习教育领导小组成员。

送：集团公司纪检监察组，总部各部门，各子分公司党委。

集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，巡回督导组。
